



龙头新闻客户端

就中朝建交75周年

习近平同朝鲜最高领导人金正恩互致贺电

新华社北京10月6日电 10月6日，中共中央总书记、国家主席习近平同朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩互致贺电，热烈庆祝两国建交75周年。

习近平指出，75年前，中朝正式建立外交关系，掀开两国关系新的历史篇章，具有划时代的重要意义。75年来，两国在巩固人民政权、维护国家主权的斗争中相互支持，在加强交流合作、推进社会主义建设的道路上携手前行，在促进地区和平稳定、维护国际公平正义的事业中密切协作。中朝传统友谊历经时代变迁和国际

风云变幻的考验，成为两国和两国人民共同的宝贵财富。

习近平强调，我高度重视中朝关系发展，近年来和金正恩总书记多次会晤并通过函电等保持密切沟通，共同引领和推动中朝关系深化发展。新时期新形势下，中方愿同朝方一道，以两国建交75周年为契机，加强战略沟通协调，深化友好交流合作，续写中朝传统友谊新篇章，共同推动两国社会主义事业行稳致远，更好造福两国人民。

金正恩表示，75年前，朝鲜民主主义

人民共和国与中华人民共和国正式建立外交关系，朝中友好关系进入新的历史发展阶段。75年来，两党两国秉持对自身事业正当性的坚定信念，战胜各种考验和挑战，在社会主义道路上奋勇前进。一如既往地继承和发展具有悠久历史和优良传统的朝中友谊符合两国根本利益。朝鲜党和政府将按照新时代要求，为巩固和发展朝中友好合作关系继续作出努力。祝愿中国人民在以习近平同志为核心的中国共产党领导下，在全面建设社会主义现代化国家的征程中不断取得新的成就。

奋进强国路 阔步新征程 壮美中国 现代龙江

□本报记者 薛婧

在近期召开的2024全国民营企业科技创新与标准创新大会暨全国知名民企助力创新龙江建设大会上，安天科技集团(以下简称安天科技)作为龙江创新科技企业的代表，董事长肖新光作了主旨发言，并表示，“我们始终坚持以根植龙江、服务全国、放眼全球。”

安天科技创业于龙江，扎根于龙江，发展于龙江。2000年，安天团队在哈尔滨开启创业之旅，对标俄罗斯著名安全厂商卡巴斯基，立志研发最先进的反病毒引擎。反病毒引擎既是创新起点，也是核心能力基石，将反病毒引擎授权合作伙伴成为安天科技的基础业务模式。

安天科技创业之时，卡巴斯基、赛门铁克等国际厂商已经研发反病毒引擎技术10多年。安天科技选择另辟蹊径，研发反病毒引擎网络版本，满足防火墙等产品合作伙伴需求。随着智能手机的崛起，针对网络侵害重点向手机用户转移的趋势，安天科技迅速聚焦资源，开展反病毒引擎智能终端版本研发。

2013年，安天科技的反病毒引擎智能终端版以全年最高检出率，击败卡巴斯基、赛门铁克荣获国际知名测评机构AV-TEST颁发的年度奖，这是中国网络安全厂商获得的首个基于专业评测的国际年奖，也是亚洲安全厂商首次打破欧美厂商对检测能力奖项的垄断。

安天科技通过反病毒引擎先后为近百家第三方安全厂商、网络设备厂商、应用厂商、智能手机厂商安全赋能。目前，已累计覆盖了超过130万台网络设备和网络安全设备、50万个云原生节点和40亿部手机和智能终端。

安天科技持续捕获、分析、溯源、应对最高等级的攻击能力，改善基础引擎能力，推出保障云、端、智能设备等全主机系统安全产品，在保障国家网络安全事业中贡献力量。

安天科技一直不遗余力推动网络安全分析、响应体系的智能化。2006年，基于深度学习机制，安天实现了全量样本自动化分析，并先后设计了两代计算机病毒分析流水线。2016年起，安天科技开始构建赛博威胁分析平台。构建了基于混合云架构，由数万个CPU计算核支撑，由捕获体系、自动化分析体系、特征工程体系、威胁情报体系等组成的赛博威胁。安天科技发挥在支撑海量引擎赋能节点感知、升级和建设大规模威胁分析平台中积累的经验，先后承接了多项平台建设任务。

在我国加快发展新质生产力，扎实推进高质量发展的征程中，安天科技认识到网络安全产业既是新质生产力的组成部分，也是新质生产力的运营保障。2023年，安天科技基于长期分析恶意代码执行体的经验积累，提出执行体治理的安全创新理念，并在产品实践、客户场景和实战对抗等自身业务中全面围绕执行体治理的治理和分析方法进行实践。围绕牢牢扭住自主创新这个“牛鼻子”的工作要求，取得了多项技术基础创新成果，研发了漏码安全算力芯片、内存安全卡、漏码(VILLM)威胁分析垂直大模型，全面提升了威胁检测对抗中特征工程和知识工程的支撑能力，能更有效、精准地检测网络安全威胁。

在有关主管部门指导和帮助下，安天科技正加快建设“数字龙江网络安全服务平台”产业赋能基础设施，提供生态伙伴能力组件、MDR安全托管、高等级安全云防护、网络靶场实战实训等支撑服务。

“我们不仅要做好龙江网络安全的护航者，我们也要为龙江数字化转型作出更大的贡献。”肖新光表示。

用监督“力度”守护万家“温度”

□李胜敏

大兴安岭地区呼中区地处伊勒呼里山脉北麓，年平均气温在零下4.3摄氏度左右，城镇历史最低温零下53.2摄氏度，有中国最冷小镇之称。9月以来，当地气温持续突破零摄氏度，早起外出的人们穿上了棉衣。

“大姐，咱家供暖了吧？现在屋里温度怎么样？”9月中旬就提前供暖了！屋里可暖和了，在家我们都穿短袖、短裤。”近日，在呼中区兴林小区居民赵大娘家中，面对前来入户走访的纪检监察干部，她高兴地说。

群众冷暖，民生要事。目前，全省今冬供暖进入倒计时，纪检监察机关将保障群众温暖过冬作为群众身边不正之风和腐败问题集中整治的重要抓手，紧盯供热运行管理、服务效能、应急保障等关键环节强化监督，推动各项保供措施落实落地，用心用情守护万家“温度”。

在供暖期长达8个月的大兴安岭地区，让居民都能住上暖房子，是当地纪检监察始终关注的大事、监督的重点。

“供热设备检修工作是否全部完成？燃煤储备是否充足？供热工作还有没有什么其他困难？”“十一”假期，大兴安岭地区纪委监委工作人员来到加格达奇泰山热电厂，对供热情况进行监督检查。

9月28日，大兴安岭地区全域正式开栓供热。室内温度暖不暖，群众

集中整治惠民生

安天智能引擎护航网络安全

“沐清风游龙江之东极独享”系列报道之二

抚远蔓越莓 一片“红海”映东方

□本报记者 丁燕

“黑龙江抚远，竟然‘藏’着亚洲最大的蔓越莓种植基地？”今年初，抚远盛产蔓越莓的消息把全网彻底“整懵了”。小小的蔓越莓，硬是凭一己之力带动了全国“农业大摸底”，迎来“泼天流量”。



沐清风 游龙江

上图：蔓越莓丰收场面颇为壮观。

中图：游客体验蔓越莓采收。

下图：蔓越莓是公认的健康水果之一。

本报记者 郭俊峰 丁燕摄

“隐藏款”特产破圈传播

抚远蔓越莓的火爆出圈，还要从年初广西11名“小砂糖橘”勇闯黑龙江说起。为答谢龙江人民，广西发来砂糖橘和沃柑。黑龙江抚远拿出“隐藏款”特产10万盒优质蔓越莓作为回礼。南北双向奔赴，掀起全国“农业大摸底”，一时间，抚远蔓越莓从鲜为人知的“洋水果”成为炙手可热的本土水果新贵。

“去年，我们鲜果产量约2700吨，产值7000余万元。今年蔓越莓破圈传播后，销售期比往年提前一个月结束。”红海植业有限公司总经理李峰说，预计今年基地鲜果产量将达3000吨。

其实，蔓越莓在抚远是低调很多年的存在。2014年，红海植业有限公司打破北美一家独大种植蔓越莓的局面，将公司落户在抚远，并于2015年正式进行蔓越莓大规模种植。截至目前，抚远蔓越莓种植面积达到4200亩，为亚洲最大。

(下转第二版)

哈尔滨冰球馆 迎来系列测试赛



本报6日讯(记者郭俊峰)6日下午，2024全国男子冰球锦标赛在哈尔滨冰球馆落下帷幕。哈尔滨冰球馆8月完成改造工作后，接连迎来了2024全国女子冰球联赛第二站及男子冰球全国锦标赛。如此密集的办赛，就是为承接亚冬会冰球比赛做好各项准备。

升级改造后的场馆能容纳5500名观众同时观赛，即使冰面上的温度是-10℃左右，场馆上方

的通风和空调系统依然能够保证观赛区恒定在15℃，更利于观众在舒适的温度里观看比赛。

本次全国男子冰球锦标赛作为亚冬会的测试赛，对哈尔滨冰球馆制冰制冷、球场板墙、浇冰车、大屏幕等进行了权威测试。

中国冰球协会竞赛部副部长李余天介绍：“场馆内的计时计分系统、视频录像回放系统等都需要通过这个测试赛进行全程模拟演练。”

激烈的冰球比赛。本报记者 郭俊峰摄



AI中国! AI龙江!

□贾晶

黑土之声

翻开一张张泛黄的老报纸，就像打开了一幅生动的历史画卷。

75年砥砺奋进，我们书写着时代，并成为时代的一部分；

75年风雨征程，我们留存下历史，也留存下我们在征程上的印迹。

记录下每一个认真生活的你，记录下每一个努力奋斗的我，记录下每一个矢志前行的他。

历史车轮滚滚向前，我们负责记录下刻度和温度、景象和气象、足迹和印迹。报纸开口讲故事，油墨发光照路程，新闻人用脚力、眼力、脑力、笔力，让历史出彩，让时代生辉。

今天，我们用AI技术让老报纸动起来，在黑白到彩色之间，从铅印到数字之变，时代的脉搏随之舞动，日益红火的日子慢慢彰显。

作为新中国创刊最早的省级党报，黑龙江日报在党的指引下，一直与人民同行，与岁月同进。昨天的新闻已经成为历史，美好的未来我们决不缺席。



扫码观看视频

王济堂：此生无悔跟党走

□本报记者 李爱民

“我是一个渺小的人，我所做的事也是渺小的事。”抗日联军老战士、老党员王济堂如此评价自己的人生历程。这位自称“渺小”的老战士，13岁就参加抗联地下秘密情报工作，是一名“老特工”、无名英雄。东北解放后，他严守党的秘密，是一位作出特殊贡献的“老内保”、有着30多年党龄的老公安。直到2015年，获得俄罗斯总统普京授予的“1941—1945年伟大卫国战争胜利70周年”纪念勋章时，他的潜伏抗日传奇经历才被世人知晓。

近日，记者敲开东北抗联老战士王济堂的家门，老人一身戎装，胸前挂满勋章，笔挺地站在门口迎接。面颊红润发光，双眼炯炯有神，和蔼可亲，眼前的王济堂老

人已94岁高龄。“来，快进屋坐。”王济堂热情地打招呼。

在王济堂家，不论是客厅、卧室还是阳台，到处悬挂、粘贴的都是有关东北抗联历史的照片和报道，仿佛一座小型红色文化纪念馆。

记者刚落座，王济堂便抱来一大摞书本，其中最抢眼的一本名为《英雄无悔》的王济堂传奇人生回忆录。“2015年着手写，几易手稿，前段时间才出版印刷。”王济堂说，如果不是2015年获得纪念勋章，他可能一辈子也不会把那段经历说出来，“希望大家通过这本书，铭记昔日艰难岁月和那些为中华民族崛起而奋斗的革命者，让东北抗联精神永远传承下去，发扬光大。”

这本厚厚的回忆录里完整梳理了王济堂在抗日战争、解放战争中的传奇经历。

1930年6月，王济堂出生在哈尔滨市道外区一个贫民家庭，8岁丧母后跟随大爷王守璧以开豆腐坊维持生计。1943年1月，时任东北抗联第三路军十二支队领导人、哈尔滨市委书记张瑞麟，偕同中共三棵树铁路工厂地下党支部书记董雨泉和抗联交通员韩大爷，扮作推销黄豆的生意人来到豆腐坊，共商抗日事宜，并把豆腐坊定为抗联地下秘密联络点。“我这个没妈的侄子交给你们抗联一起打鬼子吧。”王守璧这样说。(下转第二版)

王济堂讲述抗联往事。本报记者 韩东贤摄

